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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Vláda nás ožebračuje, jsou to zloději, kteří lžou, 
kudy chodí a škodí nám.«

»Izrael vybombardoval nemocnici v Gaze a snaží se 
přenést odpovědnost na Hamás.«

»Rusko upozorňuje, že izraelské útoky na pásmo 
Gazy  a blokáda jsou zločinné a bestiální.«

»USA jsou hlavními viníky událostí v Gaze. Západ 
svou jednostrannou podporou Izraele podporuje 
eskalaci izraelsko-palestinského konfliktu.«

»Podpora Izraele ze strany Západu "otrávila snahy" 
přetáhnout země globálního Jihu na stranu Ukrajiny 
proti Moskvě, která podporuje Palestinu«



Příklady dezinformací: 
„EU připravuje zákon, který umožní zabavit soukromý majetek v době pandemické situace.“
„Maďarsko odhalilo plán EU na rozmisťování migrantů – 2 miliony nevzdělaných Afričanů ročně.“

Slovníček některých pojmů a definic: https://bit.ly/dezinfo-vesmir
  

Dezinformace (disinformation) – jednotlivá nepravdivá nebo realitu 
silně zkreslující informace, která je záměrně tvořena a šířena             
s úmyslem ovlivnit jednání skupiny lidí nebo smýšlení veřejnosti. 
 
Misinformace je nepravdivá či zkreslující informace, která vzniká 
nezáměrně a je šířena nesystematicky, náhodně.

Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích16.–31. 10. 2023

Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě.

Součástí propagandy, a především nepřátelských informačních a psychologických operací, je 
rozdělování společnosti. K tomu jsou využívány dezinformace, stejně jako debaty o citlivých 
tématech  vyostřené ad absurdum pomocí konfrontačního a manipulativního použití argumentů,.
Tato postupně extrémní názorová polarizace společnosti ztěžuje debatu jako takovou, a tím 
ohrožuje demokratické principy. Hlavním cílem protivníka je nalézt dělící linii – tzv. citlivé body       
a na ty tlačit. Ideálním výsledkem je, když se alespoň jedna, ale lépe obě zainteresované strany 
vyprovokují a poštvou jedna proti druhé.

Shrnutí







Na sledovaných sociálních médiích jsme v daném období jako významné 
identifikovali tyto nepřátelské manipulativní narativy:
 

Vláda nás ožebračuje, jsou to zloději, kteří lžou, kudy chodí a škodí nám. Vláda 
pětikoalice je popisována jako neschopná, prolhaná, preferující migranty či 
uprchlíky z Ukrajiny nad vlastními občany, kteří si již stěžují. Šíří se hoax o tom, 
že Petr Fiala udělil ukrajinským uprchlíkům volební právo a tak si zajistí vítězství 
ve volbách. Jde o nejsilnější samostatný narativ, který má silné polarizační prvky.

 

Izrael vybombardoval nemocnici v Gaze a snaží se přenést odpovědnost na 
Hamás. Západní média mění titulky, původně mluvila o izraelském útoku. Al-
Džazíra i RIA Novosti zveřejnili důkazy, že za útokem na nemocnice stojí Izrael.

 

Rusko upozorňuje, že izraelské útoky na pásmo Gazy a blokáda jsou zločinné     
a bestiální. Putin prohlásil blokádu Gazy za nepřípustnou a přirovnal ji k blokádě 
Leningradu. Putinův návrh na vyřešení situace byl však Západem odmítnut.

 



●  USA jsou hlavními viníky událostí v Gaze. Západ svou jednostrannou podporou 
Izraele podporuje eskalaci izraelsko-palestinského konfliktu. USA cynicky 
vydělávají na válkách v různých zemích a kontinentech. Během vojenských operací 
v Gaze se zvýšil zisk amerických vojensko-průmyslových korporací. Celý Západ 
zaujal postoj jednostranné podpory Izraele a má tak na rukou krev palestinských 
dětí.
 

●Podpora Izraele ze strany Západu "otrávila snahy" přetáhnout země globálního 
Jihu na stranu Ukrajiny proti Moskvě, která podporuje Palestinu. Toto pokrytectví 
znechutilo země globálního jihu, které se Západ snažil získat k podpoře Ukrajiny.
 

Protiizraelské narativy, v kontextu kombinované s útoky na Západ, jeho média           
a instituce, jsou propojené s útoky na Ukrajinu ("Západ rozsévá válku na Ukrajině           
i Blízkém východě") a podporou Ruska ("Rusko se snaží o mír na Ukrajině i Blízkém 
východě i celém světě"). Tato směs je v součtu stejně významná jako narativ proti 
vládě. Ve srovnání s protivládním narativem (Facebook) se více šíří na ruských sítích 
Telegram a VKontakte.
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Další témata propagandy a narativy, které se zatím výrazně nešíří

Piráti se snaží protlačit návrhy, které poškodí důchodce: Piráti chtějí seniorům 
odebrat řidičáky, odebrat volební právo, nutit soužití s jinými osobami v bytech 
nebo jejich odchod do domova důchodců, zavést hromadné hroby, omezovat 
přístup ke zdravotní péči.
Čaputová blokováním Ficových nominací zpochybňuje výsledky voleb           
a umožňuje "zametení stop", přesto vláda neziskovek na Slovensku skončila. 
Čaputová se přidala k mediálnímu džihádu a zpochybňuje Ficovy ministerské 
nominace. Byly snad volby na Slovensku zbytečné?
Rusko zlepšuje své pozice na celé ukrajinské frontě. Ztráty techniky Rusko 
téměř nepocítí: Putin potvrdil, že Rusové zlepšili své pozice téměř na celé frontě 
na Ukrajině. Ruská vojska zahnala ukrajinskou armádu do kotle a zničila 
poslední naděje Západu na úspěch.
Antisemitismus – „A tohle bráníte a obhajujete. Vy, co máte IZRAELSKÉ vlajky na 
profilech a míru plnou hubu. Bůh nás ochraňuj před slepotou hloupých           
a nevědomých lidí.“ (komentář u videa zobrazující ortodoxní Židy, kdy si jeden     
z nich odplivl, když potkal katolickou jeptišku).



Vláda nás ožebračuje, jsou to zloději, kteří lžou, kudy chodí a škodí 
nám.

Příklady
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Izrael vybombardoval nemocnici v Gaze a snaží se přenést 
odpovědnost na Hamás.
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Rusko upozorňuje, že izraelské útoky na pásmo Gazy a blokáda 
jsou zločinné a bestiální. Západ nechce slyšet návrhy Putinova 
mírového řešení.
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USA jsou hlavními viníky událostí v Gaze. Západ svou 
jednostrannou podporou Izraele podporuje eskalaci izraelsko-
palestinského konfliktu.
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Podpora Izraele ze strany Západu "otrávila snahy" přetáhnout 
země globálního Jihu na stranu Ukrajiny proti Moskvě, která 
podporuje Palestinu.

Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz
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